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Hbo5-opleidingen verpleegkunde  -  Kwaliteitstoezicht

Ruim een jaar geleden werden enkele hbo5-opleidingen die zich onder meer richtten op 
Indiase verpleegkundigen geschorst. Zij voldeden niet aan de juiste kwaliteitseisen.

In het parlement stelde ik daarover meermaals vragen en daarbij bleek dat er in het 
verleden heel weinig kwaliteitstoezicht had plaatsgevonden. Ondertussen werkt de 
Vlaamse Onderwijsinspectie samen met de Nederlands-Vlaamse Accreditatieorganisatie 
(NVAO) om de twintig hbo5-opleidingen in Vlaanderen te beoordelen. Daarvoor werd een 
nieuw beoordelingskader ontwikkeld dat kwaliteitskenmerken van het hoger onderwijs 
combineert met die van het leerplichtonderwijs, met name het ‘referentiekader 
onderwijskwaliteit leerplichtonderwijs’.

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 890 van 8 juli 2021 stelde de minister dat 
alle instellingen hbo5-verpleegkunde in het schooljaar 2021-2022 zouden worden 
doorgelicht. Daarnaast zouden de Onderwijsinspectie en de NVAO op het einde van dat 
schooljaar een evaluatie plannen van de gevolgde inspectiemethodologie.

Aangezien het nieuwe schooljaar 2022-2023 van start is gegaan, heb ik daarover een 
aantal vragen.

1. Werden alle instellingen die de opleiding hbo5-verpleegkunde aanbieden, doorgelicht 
door de inspectie? Zo ja, wat waren de resultaten daarvan? Zo niet, wat is de stand 
van zaken? Hoeveel instellingen werden al doorgelicht? Wanneer zullen ze allemaal 
doorgelicht zijn?

2. Hoe reageren de scholen op het nieuwe beoordelingskader?

3. Hebben de NVAO en de Onderwijsinspectie al een evaluatie gemaakt van de huidige 
kwaliteitsbewaking? Zo ja, wat waren de vaststellingen/aanbevelingen? Zo niet, 
wanneer zal die evaluatie afgerond worden?

4. Op welke manier zal worden verzekerd dat de inspectie in de toekomst adequaat blijft 
gebeuren en de kwaliteit van de opleidingen zal worden doorgelicht en verbeterd?
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Omwille van de coronapandemie hebben niet alle beoordelingen hbo5-opleiding 
verpleegkunde plaatsgevonden gedurende het schooljaar 2021-2022. De 
onderwijsinspectie heeft 16 van de 20 scholen beoordeeld. De verslagen daarvan zijn 
online terug te vinden via de website www.doorlichtingsverslagen.be. De vier resterende 
scholen krijgen een doorlichting in oktober 2022. Nadien stelt de onderwijsinspectie een 
macrorapport op met overkoepelende bevindingen en aanbevelingen.

De NVAO en de onderwijsinspectie hebben nog dit kalenderjaar, na afloop van de 20 
beoordelingen, een evaluatie van de huidige kwaliteitsbewaking gepland. 

Het toezicht op de kwaliteit van de opleidingen hbo5-Verpleegkunde zal ook in de toekomst 
gegarandeerd blijven. De opleidingen met een ongunstig advies worden snel opnieuw 
beoordeeld. 

De opleidingen met een gunstig advies (met of zonder tekorten) zullen mee opgenomen 
worden in de reguliere flow van doorlichtings- en beoordelingsonderzoeken. 

http://www.doorlichtingsverslagen.be

